

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 23 (5487)

Вторник, 23 февраля 1982 г.

Цена 2 коп.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

Центральный Комитет КПСС принял Постановление «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик». В Постановлении подчеркивается, что шестидесятилетие СССР — знаменательное событие в жизни советского народа, свидетельство торжества ленинской национальной политики КПСС, исторических достижений социализма. В эту славную годовщину Советский Союз предстает перед всем миром как дружная семья равноправных республик, совместно строящих коммунизм. Монолитно социально-политическое и идейное единство нашего общества. Нерушима сплоченность советского народа вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета во главе с первым продолжателем великого ленинского дела товарищем Л. И. Брежневым.

История не знает государства, отмечается далее в постановлении, которое в кратчайшие сроки сделало бы так много для всестороннего развития наций и народностей, как СССР — социалистическое Отечество всех наций и народов.

На собственном опыте народы страны Советов убедились: сплочение в едином союзе умножает их силы, ускоряет социально-экономическое развитие. Мы вправе гордиться тем, что в общем строю с трудящимися всех наций страны народы бывших национальных окраин, обреченные прежде на вековую отсталость, уверенно шагнули в социалистическое будущее, минуя капитализм, и достигли высот социального прогресса. В совместной борьбе за новый, справедливый мир возникли великое братство людей труда, чувство семьи единой, сложилась нерушимая ленинская дружба народов — неисчерпаемые источники созидательного творчества масс.

Встречая 60-летие образования СССР, советский народ по праву гордится своими достижениями, той революционной исторической миссией, которую с честью выполняет наша Родина, идущая в первых рядах борцов за мир, независимость, свободу и счастье народов. Решения XXVI съезда КПСС вдохновляют трудящихся всех

наций и народностей Советского Союза на новые трудовые свершения во имя торжества коммунизма.

Задачи, выдвинутые партией на одиннадцатую пятилетку и на весь период 80-х годов, говорится далее в Постановлении ЦК КПСС, отвечают жизненным интересам советского народа. И он настойчиво борется за их решение. В развернувшейся социалистическом соревновании, посвященном 60-летию СССР, труженики всех республик, краев и областей показывают замечательные примеры ударной работы, делают все для успешного выполнения плана 1982 года.

Постановлением Центрального Комитета КПСС всем партийным организациям поручено широко развернуть организаторскую и идейно-воспитательную работу по подготовке к 60-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Одобрена инициатива передовых коллективов Москвы, Ленинграда, всех союзных республик, развернувших социалистическое соревнование за достоянную встречу к 60-годовщине СССР, успешное выполнение и перевыполнение плана экономического и социального развития на 1982 год, заданий одиннадцатой пятилетки.

В Постановлении отмечается необходимость настойчиво повышать уровень всей организации соревнования, развивать его в тесной связи с работой по совершенствованию хозяйственного механизма. Главное внимание должно быть сосредоточено на вопросах интенсификации экономики, на повышении эффективности общественного производства и качества работы, ускорении научно-технического прогресса, достижения высоких конечных результатов при наименьших затратах сырья, материалов, электроэнергии, топлива, финансовых и трудовых ресурсов.

Подготовка к юбилею СССР должна способствовать дальнейшему улучшению идейно-политического, патриотического и международного воспитания трудящихся, их классовой закалки.

В Постановлении ЦК КПСС подчеркивается наследие Кон-

ституции СССР, Конституций союзных и автономных республик в упрочении последовательного социалистического демократизма в области национальных отношений, во всех сферах жизни общества, указывается на миролюбивый, интернационалистский характер ленинской внешней политики КПСС, общность коренных интересов советского народа и трудящихся братских социалистических стран, международного рабочего класса, народов развивающихся стран в борьбе против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс. Учитывая, что национализм является одним из главных средств в подрывной деятельности империализма против реального социализма, говорится в Постановлении, необходимо вести последовательную, наступательную борьбу с попытками разжечь националистические предрассудки у отдельных людей, решительно выступать против любых отклонений от ленинских принципов национальной политики.

Партийным организациям предложено усилить патриотическое и интернациональное воспитание молодежи, пропагандировать революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии, советского народа, героические свершения Вооруженных Сил СССР, формировать у каждого советского человека убежденность в правоте и неопределимости социализма, политическую бдительность, готовность к защите Родины, завоеваний социализма. ЦК КПСС обратился к коммунистам, комсомольцам, трудящимся всех наций и народностей страны с призывом: «Встретить 60-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении исторических решений XXVI съезда КПСС». Центральный Комитет выразил уверенность, что советские люди еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинской партии коммунистов, проявят еще больше инициативы и творчества, самоотверженности и упорства, сознательной дисциплины в борьбе за построение коммунизма в нашей стране и упрочение мира во всем мире.

(ТАСС).

Победители всесоюзного социалистического соревнования

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев, областей, городов, автономных округов, городских и сельских районов, коллективов объединений, предприятий, организаций и учреждений, колхозов и совхозов за успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год.

В принятом в связи с этим Постановлении отмечается, что труженики промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства, претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, добились новых успехов в наращивании экономического и научно-технического потенциала страны, повышении материального благосостояния трудящихся.

Признаны победителями и награждены Переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ восемь союзных республик, ряд автономных республик, краев и областей, городов и городских районов, автономных округов, сто сорок четыре сельских района.

Признаны победителями и награждены Переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ 871 коллектив объединений, предприятий, организаций и учреждений промышленности, строительства, транспорта и других отраслей, научно-исследовательских, проектных, конструкторских организаций, в том числе 515 с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР, 749 коллективов колхозов, совхозов, агропромышленных объединений, межхо-

зяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, в том числе 250 с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам поручено глубоко и всесторонне проанализировать итоги Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение государственного плана на 1981 год, разработать и осуществить конкретные меры, обеспечивающие успешное выполнение каждым работником, каждым трудовым коллективом планов и социалистических обязательств на 1982 год.

Предложено обеспечить повсеместное распространение и внедрение опыта трудовых коллективов — победителей Всесоюзного социалистического соревнования, а также ценных начинаний, направленных на дальнейшее повышение эффективности производства и качества работы, улучшение конечных народнохозяйственных результатов, всемерную экономию материальных, трудовых и топливно-энергетических ресурсов.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ поздравили победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании и выразили твердую уверенность в том, что героический рабочий класс, славное колхозное крестьянство и трудовая интеллигенция, выполняя исторические решения XXVI съезда партии, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, еще шире развернут всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, новыми успехами встретят 60-летие образования СССР.

(ТАСС).

БОЛЬШЕ ПЛАНА

В январском соревновании операторов челюстных погрузчиков в Пижемском леспромпхозе хороших результатов добился Н. Д. Ахмолин. По плану ему необходимо было погрузить на автомашину 3611

кубометров древесины. Рационально используя рабочее время, не задерживая под погрузкой лесовозы Н. Д. Ахмолин погрузил в январе 1959 кубометров древесины сверх плана.

УСПЕХ МЕБЕЛЬЩИКОВ

Первый месяц второго года одиннадцатой пятилетки для мебельщиков Пижемского леспромпхоза был напряженным и трудным, так как холодные условия сильно сказались в работе. Но весь коллектив приложил максимум усилий, чтобы их преодолеть, и результат налицо. При подведении итогов соцсоревнования за январь 1982 года, среди цехов леспромпхоза первое место присуждено коллективу мебельного цеха с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

На собрании рабочих и служащих мебельного цеха переходящее Красное знамя вручил председатель рабочего комитета Л. И. Сандаков, который пожелал успехов в труде и счастья в личной жизни. С ответным словом выступил началь-

ник цеха А. С. Родионов. Он от имени всего коллектива цеха заверил администрацию леспромпхоза, что впредь мебельщики будут работать еще лучше и восстанавливать былую славу.

Хочется отметить, что за январь план был выполнен не только по товарной продукции, но и ассортиментам, повысилась производительность труда, сократились потери рабочего времени, что положительно сказалось на выполнении плана.

Среди бригад мебельного цеха первое место присуждено бригаде отделочников, которой руководит Н. Ф. Половщикова. Весь коллектив пижемских мебельщиков настроен с хорошими показателями достойно встретить 60-летие образования СССР.

Н. ШИШМАКОВА,
экономист цеха.

В РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВАХ

ВНОВЬ ВПЕРЕДИ

Смена В. Ф. Чирковой является одной из лучших в леспромпхозе. Например, в 1981 году коллектив занимал девять раз первое место. И в этом году дружный коллектив рабо-

тает по-ударному. Все здесь знают свое дело: и электропильщики, и разметчики, и навальщики-свальщики, и обрубщики сучьев.

Не случайно в январе сменой

В. Ф. Чирковой было раскряжено на 791 кубометр древесины больше запланированного.

Л. САНДАКОВ,
председатель рабочкома.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА НА ФЕРМЕ

С чувством высокой ответственности готовились к заготовке кормов труженики коопхоза «Одошнурский» в 1981 году. Климатические условия осложняли работы по уборке трав и соломы. Надо было приложить максимум усилий, чтобы полностью обеспечить животноводство грубыми кормами. А надо было заготовить села 200 тонн, соломы 300 тонн. Одошнурский сельский Совет народных депутатов проявил особую настойчивость в организации депутатской группы в коопхозе «Одошнурский», которая помогла бы коопхозу в заготовке кормов.

Решением исполкома сельского Совета такая депутатская группа была создана.

В состав депутатской группы вошли председатель сельскохозяйственной комиссии депутат Николай Алексеевич Завьялов, руководитель депутатской группы, доярки депутаты Анна Владимировна Калининна, Галина Николаевна Лебедева, Ираида Васильевна Гусева.

Депутатская группа взяла на себя добровольную дополнительную обязанность по мобилизации населения из числа пенсионеров и домохозяйек, занятых на работе, на уборочные работы по заготовке кормов для общественного животноводства.

Руководитель группы Н. А. Завьялов организовал эту работу среди пенсионеров пос. Буреполом, депутат А. В. Калининна — среди жителей дер. Большой Буреполом, депутаты Г. Н. Лебедева и Г. В. Гусева — среди жителей деревень Малый и Большой Одошнур.

В уборочных работах принимало участие 59 человек, которые заготовили сена 33,6 тонны. По инициативе народных депутатов А. В. Калининной, И. В. Гусевой, Г. Н. Лебедевой и Н. А. Завьялова пенсионеры перебрали 70 тонн картофеля. А это немалая помощь. В целом коопхоз «Одошнурский» полностью обеспечил животноводство грубыми кормами.

После уборочных работ народные депутаты взяли на себя заботу о подготовке животноводческих помещений к зиме и проведении зимовки скота. Депутат А. В. Калининна следит за работой Буреполомской фермы, депутаты Г. Н. Лебедева и И. В. Гусева — на Одошнурской ферме. Руководитель депутатской группы Н. А.

Завьялов оказывает повседневную помощь депутатской группе в ликвидации неполадок на ферме и в устранении помех в кормоприготовлении.

Народные депутаты внимательно смотрят за рационом кормления животных, организацией прогулок, обеспечением хвояной лапкой, своевременным вывозом навоза, подвозом подстилки, за работой автопоилок и агрегатов, доения, особое внимание обращают на сохранность молодняка телят и поросят, за привесами на откорме бычков и поросят, за надоями молока и его использованием по назначению.

Если в процессе работы у народных депутатов встречаются трудности, преодолеть которые депутатской группе не под силу, они обращаются за помощью в исполком сельского Совета. Депутатской группе в устранении неполадок на фермах большую помощь оказывают народные контролеры: пенсионер С. И. Каргапольцев, член группы народного контроля коопхоза «Одошнурский» З. А. Перминова.

В результате работы депутатской группы, народных контролеров коллектив животноводов коопхоза «Одошнурский» выдерживает зимнее испытание. За январь 1982 года надой по сравнению с январем прошлого года увеличен на корову на 10 килограммов. На 15 тонн больше прошлогоднего продано мяса государству. На фермах чистота, тепло и уютно. Несмотря на сильные морозы, не было случаев падежа.

В условиях сложной нынешней зимовки скота значение депутатского контроля за производственной деятельностью коллективов животноводов, заготовкой кормов очень большое, тем более народные депутаты непосредственно работают на фермах и видят все недостатки. Они стали самыми надежными звеньями связи между сельским Советом и производством.

Было бы ошибочно думать, что сам факт создания депутатской группы уже решает многие проблемы. С этими контрольными группами необходима постоянная работа исполкома сельского Совета.

П. КУДРЯВЦЕВ,

председатель исполкома Одошнурского сельского Совета.

ЗА СТРОКОЙ ПАРТИЙНОГО ДОКУМЕНТА

Как работает транспорт

«Основной задачей транспорта является полное и своевременное удовлетворение потребности народного хозяйства и населения в перевозках, повышение эффективности и качества работы транспортной системы».

(Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года).

В колхозе имени Кирова имеется 32 трактора всех марок, из них 12 гусеничных и 20 колесных, 13 грузовых автомобилей, бензовоз, молоковоз, автобус. В конце 1981 года мы получили трактор Т-150, совсем недавно стали обладателями экскаватора. Словом, техника в хозяйстве достаточно. Главная наша задача — правильно, по-хозяйски ее использовать.

Данные работы автотракторного парка за 1981 год заставляют задуматься. Выработка на один трактор составила 858 условных эталонных гектаров — это гораздо меньше предыдущего года. Снизилась также дневная выработка на один трактор.

Конечно, есть и объективные причины низких выработок, например, стареет парк колесных тракторов, быстрее изнашиваются механизмы. Но мы также должны признать, что слабо осуществляется техническое обслуживание имеющейся техники. Встречаются еще случаи небрежного отношения к технике.

Как у нас производится техническое обслуживание ма-

шин? Колхоз имеет договор с Тоншаевской райсельхозтехникой на техобслуживание. Ежемесячно за эти услуги мы выплачиваем 600 рублей. А результат такой, что вся техника в колхозе работает на износ. Графиков ремонта и техходов нет. Запасными частями снабжают нас плохо, ремонт техники производят некачественно. Наша инженерная служба превратилась в службу снабжения, чтобы различными путями приобрести запасные части.

Конечно, срок годности машины зависит от правильной их эксплуатации. Всегда исправна техника у наших трактористов гусеничных тракторов А. Н. Безденежных, В. М. Тыринова, В. А. Перевалова, В. В. Перевалова. Добросовестно относятся к своей работе трактористы колесных тракторов В. Н. Солоницын, А. Е. Аплатов, Н. А. Спиридонов, П. Н. Кудрявцев, А. И. Кузнецов, А. Н. Демин, А. В. Перевалов.

Хороший слаженный коллектив работает на автомобильном транспорте. Высоких показателей добиваются шоферы В. П. Солоницын, А. Н. Аплатов, Н. В. Соловьев, Н. П.

Пакичев, Б. А. Солоницын, Е. И. Лопатин, А. А. Пономарев. У них учатся молодые шоферы Л. Кондратьев, Е. Зыков, Г. Шамшин, А. Кудрявцев, А. Герасимов. Это наши передовики, которые всегда способны перевезти потребное количество грузов. В подтверждение этому можно привести несколько цифр. Среднедневной пробег одной машины в 1981 году составил 107 километров, что на 7 км больше плана и на 6 км больше предыдущего года.

Но резервы для повышения уровня использования и надежности работы технических средств у нас есть. Еще низок коэффициент использования пробега, коэффициент использования грузоподъемности, высока еще себестоимость одного тоннокилометра. Да и по улучшению трудовой дисциплины много работы.

В «основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» поставлена задача дальнейшего совершенствования планирования работы транспорта, снижения удельных транспортных издержек и расходов на перевозку грузов. Над этими вопросами мы сейчас работаем.

В. ЗАЙЦЕВ,

председатель колхоза имени Кирова.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

На старте года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Коллективы промышленных и строительных организаций по-разному начали второй год одиннадцатой пятилетки. Кто-то начал работать ритмично, а кто-то сразу «забуксовал».

Успешно справилось с планом по реализации продукции наше крупнейшее предприятие — Пижемский леспромхоз. В январе здесь планировалось реализовать продукции на сумму 500 тысяч рублей, а было реализовано на 20 тысяч рублей больше. На сто процентов выполнили этот показатель райобъединение «Сельхозтехника», типография и Альцевское торфопредприятие, машинносчетная станция.

К сожалению, в январе многие работали над выполнением плана плохо. И предприятий, не сделавших доведенных планов, оказалось немало. Пижемский лесхоз не выполнил план по реализации на 34 тысячи рублей, Шайгинский лесхоз — на 16, маслозавод — на 8, райбыткомбинат — на 2, межколхозлесхоз — на 8 тысяч рублей. Это привело к тому, что и в целом район не смог выполнить план по реализации продукции на 40 тысяч рублей.

Многие предприятия, не выполнившие планы, даже реализовали продукции меньше, чем в январе 1981 года. Это и Пижемский лесхоз, и Шайгинский лесхоз.

За январь планировалось произвести валовой продукции на 1155 тысяч рублей, а фактически произведено 1125 тысяч рублей, что составляет 97 процентов. С заданием по производству справились Пижемский леспромхоз — 100 процентов, типография — 108, маслозавод — 125, райбыткомбинат — 102, межколхозлесхоз и машинносчетная станция — на 100 процентов.

Очень большое отставание от плана в январе допустили Альцевское торфопредприятие — 31 тысяча рублей, Пижемский лесхоз — 17 тысяч рублей, льнозавод — 34 тысячи рублей.

Пижемский леспромхоз выполнил все планы по важнейшим изделиям культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Так, столов-шкафов изготовлено 830 штук, табуретов — 750, столов обеденных — 250, кухонных наборов — 250, а вот Шайгинский лесхоз план по выпуску хлебных лотков выполнил всего на 37 процентов, Пижемский лесхоз — кисти мочальной — на 79 процентов, дроби штукатурной — на 18 процентов, товаров народного потребления — на 47 процентов.

Производительность труда по району на одного работника увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на три рубля и составила 584 рубля. Однако, несмотря на увеличение, план по производительности труда не выполнен и составил 91 процент.

В январе планировалось получить прибыли 74,3 тысячи рублей, фактически же их получено 173,1 тысячи рублей. Это в два раза больше, чем в январе 1981 года. Пижемский леспромхоз план по прибылям выполнил на 185 процентов.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Строительные организации в январе работали намного хуже, чем в этом же месяце прошлого года. Так, в Альцевском ПУ выполнено лишь 37 процентов прошлогодних объемов, в ремстройучастке — 97, в Тоншаевской МПМК — 52 и Тоншаевском ПМО — 85 процентов.

Р. ОБУХОВА,

райинспектор Госстатистики.



ЧССР. На крупнейшем чехословацком автообъединении «Либерецкие автомобильные заводы («ЛИАЗ» за последние годы была проведена широкая реконструкция, в результате которой ежегодный объем выпуска продукции возрос в полтора раза и составляет сейчас 20 тысяч грузовых транспортных средств. Это обычные бортовые грузовики и автоцистерны, самосвалы и тягачи автопоездов, специализированные машины для сельского хозяйства.

Продукция «ЛИАЗа» хорошо известна за пределами Чехословакии. Свыше половины всех своих изделий объединение экспортирует в 40 стран мира, в том числе в Советский Союз.

На снимке: колесный трактор «ЛИАЗ» ШТ-180.

(Фотохроника ТАСС).

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

ПО ФРОНТОВЫМ ДОРОГАМ

ПЕРВЫЕ разрывы бомб, сброшенных гитлеровцами на города и села Украины и Белоруссии, тревожным эхом ворвались в каждый советский дом. Ворвались и позвали в дальнюю дорогу отцов, сыновей, братьев, сестер. Стал собираться в путь и Андрей Федорович Бобин.

Слезы родственников, их последние пожелания. Все это тяжелым камнем легло на сердце будущего солдата. И рядом с чувством скорби возникло чувство жгучей ненависти к врагу, нарушившему покой мирной жизни советских людей.

Могилевское пехотное училище. Здесь Андрей Федорович проходил «азы» науки побеждать, овладевал искусством ведения современного боя. Окончить училище ему не удалось. Тяжелая обстановка, сложившаяся на Ленинградском фронте, позвала на передовую позицию. И вот он уже на Ладоге. Здесь наши части вели упорные оборонительные бои с вооруженным до зубов врагом. Гитлеровцы рвались вперед, предавая все огню и мечу. Наши войска, изматывая силы противника, отходили назад.

И вот новый приказ, согласно которому Андрей Федорович, вместе с другими бойцами, направился под Сталинград. Здесь шли ожесточенные бои. Земля содрогалась от непрерывных разрывов бомб и снарядов. Наши войска стремились расчлнить немецкую армию и окружить группировку Паулюса. Здесь он сразу же включился в боевые действия. Много дней и ночей под обстрелом. За ратные дела по прорыву немецких войск и окружений армии Паулюса Андрей Федорович был награжден медалью «За отвагу».

Теперь ему предстояла дорога в Саратовскую область на курсы подготовки офицеров. И снова — месяцы учебы. Курсанты овладевали умением водить в бой воинские части и подразделения, умением громить ненавистного врага.

Из Саратовской области для лейтенанта Андрея Федоровича Бобина пролегла дорога на Курскую дугу. Туда он и прибыл к началу жарких боев. Это были бои танков, артиллерии и самолетов.

— Мне особенно запомнился бой под Сухосолочинском, — вспоминает Андрей Федорович. — С той и другой стороны в нем участвовало большое количество танков. Враг упорно стремился сломить сопротивление наших сил, прорвать обо-

рону и продвинуться вперед. Это ему не удалось. Наши войска стойко защищали каждый метр своей земли. Но гитлеровцы снова и снова шли в атаки и каждый раз крепко получали по зубам.

— Никогда не забуду, — говорит Андрей Федорович, — когда враг, идя в очередную атаку, принудил большое число наших женщин и детей идти вперед. Бесчеловечный замысел фашистов раздало наше командование. Последовал приказ не открывать огня.

Чтобы избежать гибели ни в чем неповинных людей, было решено подпустить противника на близкое расстояние. И когда он подошел к нашим позициям, его встретили в стыки. Завязался рукопашный бой, в результате которого гитлеровцы вынуждены были поспешно отойти на исходные рубежи.

Дествуя на правом фланге «огненной дуги», подразделения Андрея Федоровича в течение 10—12 дней отбивало многочисленные атаки врага, а затем вместе с другими частями перешло в контрнаступление. Мощного и стремительного удара наших войск фашисты не выдержали. Они стали откатываться на запад. Преследуя отступающего врага, Андрей Федорович дошел до Витебска. В бою за этот город он был ранен.

Теперь дорога повела его в Ивановскую область, в госпиталь. Больше ему уже не суждено было возвратиться на линию фронта. За боевые дела на Курской дуге Андрей Федорович награжден орденом Красной Звезды.

И все же ему удалось побывать в Германии, откуда хлынуло на нашу страну фашистское нашествие. Побывал в качестве уполномоченного по репатриации насильно угнанных советских граждан. Там ему пришлось видеть душегубку, в которой отравляли и жгли людей.

— Смотрел я на это дьявольское «предприятие», — вспоминает Андрей Федорович, — и дрожь пробегала по телу. Смотрел и думал, есть ли предел человеконенавистничества у фашизма. Все говорит о том, что такого предела у него нет.

В январе 1946 года в звании старшего лейтенанта Андрей Федорович прибыл домой, в Тоншаево.

Фронтовые дороги закончились. Пришла долгожданная пора мирной жизни.

И. СМЕРНОВ.



Владимир Мухачев в недалеком прошлом работал на заводе в пос. Тоншаево. Сразу после окончания Шайгинской средней школы решил парень посвятить себя профессии станочника. И вот Владимир в армии. Служит в пограничных войсках.

Сразу скажу, служба не из легких, но Владимир старается, кропотливо постигает сложную солдатскую науку, активно участвует в жизни части. Короче говоря, стремится быть настоящим пограничником.

«Попав на границу, я понял, что от меня будет зависеть многое. Придется приложить максимум усилий», — так думает Мухачев сейчас. Слово пограничника — твердое. Раз сказал — так оно и будет. Можно быть спокойным: не подведет.

В. НОГОВИЦЫН, военкор.

На снимке: Владимир Мухачев.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ПУТЬ

В июле 1941 года был призван в ряды Красной Армии молодой парень из деревни Вякшенер Павел Дмитриев. Со дня его отправки до войны было еще ровно две недели, хотя тогда этого никто еще не знал. Над миром нависла опасность, враг подтягивал силы к западным границам нашей страны. Павел попал в Псковскую область, где дислоцировался перед войной 92 танковый полк.

Время требовало от солдат быстрой выучки, и они сразу же принялись к прохождению курса молодого бойца.

Наступило утро 22 июня 1941 года. Фашисты вероломно напали на нашу Родину и сразу же перешли к активным действиям. Войска Северо-западного фронта, в состав которого входил и 92 танковый полк, медленно, с тяжелыми боями отходили к Старой Руссе, что в Новгородской области. Бой летом 1941 года многими научили. Враг был силен, наши воины, хотя и сражались мужественно, все же несли большие потери.

«В сентябре 1941 года в одном из боев в районе Старой Руссы я был ранен, меня вынесли с поля боя товарищи», — рассказывает Павел Иванович Дмитриев, — затем лечение в военном госпитале.

После госпиталя в марте 1943 года Павел Дмитриев окончил курсы начальствующего состава на Западном фронте. После этого лейтенанта Дмитриева назначили командиром огневого взвода минометной батареи 909 стрелкового полка. Но вскоре вновь ранение, которое было получено на Смоленском направлении. И вновь госпиталь. С октября 1943 года он в

действующей армии, — командир огневого взвода 254 минометного полка, который входил в состав 27 Ленинградского ордена Богдана Хмельницкого бригады 5 Гвардейской артиллерийской Сталинградской Краснознаменной дивизии прорыва резерва Главного командования.

— Запомнились мне бои на Карельском перешейке, — рассказывает Павел Иванович, — после мощной артиллерийской и авиационной подготовки наши войска перешли в наступление. Финские войска пытались удержать первую полосу и не допустить прорыва своей обороны. Но наши войска уже в первый день форсировали реку Сестру, прорвали оборону противника и продвинулись вглубь на 14 километров, а вскоре и вышли ко второй полосе, где враг сосредоточил почти все силы, которые имел на Карельском перешейке.

14 июня войска фронта начали штурм и этой полосы. Финские войска стали отходить в район Выборга. Неотступно преследуя врага советские воины штурмом 20 июня овладели старинным русским городом Выборгом. После этого полк, где служил Павел Иванович Дмитриев, был переброшен на юг под Яссы, в состав 2 Украинского фронта.

В августе 1944 года после мощной артподготовки ударная группировка 2 Украинского фронта прорвала оборону противника на большую глубину и на второй день овладела Яссами — крупным опорным пунктом противника.

Стремясь остановить прод-

вижение советских войск, немцы отовсюду стягивали резервы, пытаясь нанести контрудары. Такая группировка была у фашистов в Будапеште. 26 декабря 1944 года было завершено окружение Будапешта, и наши войска приступили к уничтожению крупной группировки врага. Хотя кольцо постоянно сжималось, освобождение Будапешта затянулось до половины февраля.

— Бой за Будапешт мне также очень хорошо запомнился, — говорит Павел Иванович, — наш минометный полк вступил в бой первого января 1945 года новогодним залпом по пригороду. Выбирать позиции в условиях города было невозможно, поэтому каждый боевой расчет сам выбирал огневую позицию.

Положение противника ухудшалось. Обреченный на гибель, враг стремился хоть на короткий срок продлить свое существование. Много раз минометчики действовали как пехотинцы, выбивая гитлеровцев из отдельных домов, где они укрывались, не желая сдаваться.

13 февраля 1945 года после полуторамесячной осады завершился разгром противника в Будапеште. Взав Будапешт, Красная Армия распахнула себе дорогу в Вене и дальше — к южным районам Германии.

В боях за Будапешт отличился и Павел Иванович Дмитриев. За взятие города он был награжден орденом Красной Звезды.

После войны Павел Иванович вернулся в родные места, живет в Шайгино, работает в Шайгинском лесоучастке.

А. ДАНИЛОВ.



На снимке: воины-десантники на строевом смотре. Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

ПОБЫВАЛИ В ОТПУСКЕ

Армейская служба нелегка, особенно поначалу. Недаром ее называют школой жизни. Постепенно ребята привыкают к новым условиям, все становится на свои места, однако все

скучают по родным местам, по дому, по близким людям. Большой радостью для солдат бывает краткосрочный отпуск, который тоже надо заслужить. Недавно на родине побывали

военнослужащие: Алексей Клешиин и Александр Осипов из р. п. Тоншаево, Николай Пантелеев из Кодочигов. Им были предоставлены краткосрочные отпуска за успехи в боевой и политической подготовке.

М. КИСЛИЦЫН.

АРМИЯ И НАРОД ЕДИНЫ

Весь советский народ, его воины и друзья за рубежом сегодня отмечают 64-ю годовщину создания Советской Армии и Военно-Морского Флота. Этот праздник совпал с годовщиной XXVI съезда КПСС. Ровно год назад начал свою работу исторический форум коммунистов.

Праздник день рождения Советских Вооруженных Сил, мы вновь подчеркиваем исторические заслуги их создателя и вдохновителя В. И. Ленина. В. И. Ленин обосновал теоретически объективную необходимость создания военной организации. «Победа социализма в одной стране должна вызвать не только трение, но и прямое стремление буржуазии других стран к разгрому победоносного социалистического государства». Этот теоретический вывод вождя подтвердился в дальнейшем на практике.

28 января 1918 года В. И. Ленин подписал Декрет о создании Рабоче-Крестьянской Армии, а 11 февраля — Рабоче-Крестьянского Красного Флота. Это был исторический акт, впервые в истории человечества создавалась военная организация, создавалась в интересах трудящихся, их свободы и независимости. 21 февраля Совет Народных Комиссаров обратился к трудовому народу с воззванием «Социалистическое Отечество в опасности». Этот призыв: встать грудью на защиту завоеваний социализма нашел широкий отклик в народе. Повсеместно развернулся массовый набор добровольцев в ряды Красной Армии.

В ознаменование патристического подъема масс трудящихся на защиту своего Отечества, первых побед в вооруженной борьбе с врагами революции под городами Псковом и Нарвой день 23 февраля стал ежегодно отмечаться как всенародный праздник — праздник Армии и Флота.

22 июня 1941 года бойцы нашей Армии вновь грудью

встали на защиту своей Родины, своего народа. Началась на рассвете Великая Отечественная война, суровейшее испытание для Армии и народа. В битвах под Москвой и Сталинградом, под Курском и на Днепре, Берлинской заключительной операции наши войска сокрушили гитлеровскую военную машину, изгнали захватчиков с советской земли и протянули руку братской помощи другим народам Запада.

Родина воздала должное невиданному героизму своих сынов. Более 7 миллионов военнослужащих были награждены орденами и медалями, более одиннадцати тысяч удостоены высшего звания, звания Героя Советского Союза. Среди героев и наши земляки — тоншаевцы И. Н. Шишмаков и Н. И. Трушков. Среди награжденных орденами и медалями — Ф. М. Ашеев, А. К. Аплатов, А. В. Кислицын, Е. М. Агафонов, В. Ф. Бажин, А. С. Гаврилин и многие другие.

Более трех десятков лет живет наш народ в мирных условиях — это заслуга наших Вооруженных Сил, ибо по ту сторону океана хорошо знают мощь нашей Армии. Наш народ хорошо понимает, что пока существует лагерь капитализма, существует и реальная возможность новой войны. Правительство Рейгена развернуло бешеную подготовку к войне в наше время. Создается и накапливается новое более мощное и бесчеловечное нейтронное и химическое оружие.

В этих условиях гонки вооружения со своей стороны мы вынуждены укреплять обороноспособность Родины, и советский народ, его доблестные Вооруженные Силы всегда готовы с честью выполнить свой патристический долг.

С праздником вас, тоншаевцы, с днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Б. ТИМАКОВ,
заместитель военного комиссара.

Новые обряды — в жизнь

НОВЫЙ ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ

Этому радостному событию в жизни каждой семьи был посвящен торжественный обряд регистрации новорожденных, который проходил в районном Доме культуры. Вволнованные родители с малышами на руках под музыку входят в фойе, где их встречают заведующая районным ЗАГСом Н. И. Соловьева, депутат райсовета народных депутатов И. И. Буракова, дети из старшей группы детского комбината «Колосок», зрители и приглашенные. На ковровую дорожку, по которой родители с малышами виновниками торжества входят в зал, дети бросают цветы.

«Дорогие родители, в вашей семье родился новый человек. Это знаменательное событие, в нашей стране появился новый гражданин», — говорит заведующая ЗАГСом. Супругам Васениным, Киселевым, Ямщиковым вручаются свидетельства о рождении их детей и па-

мятные письма. Звучит Гимн Советского Союза. Отныне Ирочка Васенина, Сережа Киселев, Саша Ямщиков — граждане нашей страны.

Счастливых родителей поздравляют родные и знакомые. Представители коллективов, где работают родители, вручают им памятные подарки, чтобы потом, через много лет, когда дети вырастут, они знали, что с первых дней своего рождения, они были окружены заботой и вниманием.

Затем выступали маленькие артисты из «Колоска». Они очень старались, чтобы праздник был веселым и выступили отлично. Гостям и зрителям очень понравились стихи, песни и танцы, исполненные детьми. Под мелодию песни «Пусть всегда будет солнце» родители с детьми выходят из зала.

Расти дитя, Отчизне на славу, людям на добро, отцу, матери на радость!

Л. ВАСИЛЬЕВА.

Люди скромных профессий

ДЕЛО ПО ДУШЕ

Рабочий день у Александры Федоровны Маховой начинается рано, в половине шестого утра. Первой приходит она в столовую Тоншаевского интерната, чтобы приготовить ребятам, вкусный завтрак. Много дел у старшего повара: надо и продукты получить, и воду для мытья посуды приготовить, и за чистотой помещения следить, и готовить вовремя.

«Александра Федоровна работает у нас давно, и ни разу не было, чтобы она пришла на работу с опозданием, или бы по ее вине дети остались голодными», — говорит заведующая Тоншаевским интернатом С. В. Ложкина.

Александра Федоровна любит свою профессию еще и потому, что связана она непосредственно с детьми. Мать троих взрослых теперь детей Александра Федоровна хорошо знает, что лучше всего приготовить ребятам. Приятно видеть ее всегда подтянутую, в белоснежной шапочке и халате, приветливо улыбающуюся детям. И ребята постоянно приходят на кухню помочь своей тете Шуре.

Глядя на Александру Федоровну невольно думаешь: «Вот действительно человек нашей себе дело по душе. Она — прирожденный повар: у нее так ловко все получается, и людям без ее профессии не обойтись».

А в детстве Александра Федоровна мечтала поступить в медицинский институт и стать детским врачом. Она готовила

себя к этой профессии: «лечила» кукол и своих ровесников. Но, как говорится, мы предполагаем, а судьба располагает: у Александры Федоровны не было возможности учиться. Девушка пошла работать швей.

В 1966 году Александра Федоровна с семьей переезжает в Тоншаево и устраивается подручной рабочей в столовую интерната.

«Мои учителями стали Николай Михайлович Адушкин, у него-то я многому и научилась», — вспоминает Александра Федоровна.

Она постоянно совершенствовала свое мастерство, читала специальную литературу.

Восьмого марта исполняется шестнадцать лет с того дня, как Александра Федоровна пришла работать в столовую интерната. Многие изменилось с тех пор, но любовь к детям и добросовестное отношение к своим обязанностям Александра Федоровна пронесла через всю свою жизнь. По-прежнему она приветлива с ребятами и по-прежнему встречает их с улыбкой каждое утро.

И. СМЕРНОВА.



На снимке: А. Ф. Махова.

ОХОТНИК — НАТУРАЛИСТ



Казахстан. Охота с беркутом — любимое развлечение Жапара Сатылганова, заведующего автоклубом совхоза имени Абая Джамбулской области. Этот редкий вид охоты насчитывает века, и, вероятно, уходит корнями в то далекое время, когда порох еще не был изобретен.

Жапар — большой любитель природы. Он уже вырастил трех беркутов, приручил волка и лису. О своих наблюдениях и привычках дрессировки животных он написал книгу, которую планирует выпустить республиканское издательство «Жылан».

Натуралист из Казахстана будет гостем зимней Спартакиады народов СССР. Вместе со своим любимцем беркутом Султаном Жапар покажет участникам и гостям спартакиады диковинную охоту.

На снимке: Жапар Сатылганов с молодым беркутом на охоте. Фото И. Будневича и Г. Кошкинцева.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Телевидение

Время московское.

Среда, 24 февраля.

8.00 — Время. 8.45 — «Баллада о солдате». Худ. фильм. 10.25 — «Клуб кинопутешествий». По окончании (11.20) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа док. фильм. 15.15 — Русская речь. 15.45 — М. Равель. «Вальс». 16.00 — «Формула жизни». 16.30 — Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины. Эстафета 4x5 км. 17.05 — Отзовитесь, горнисты! 17.35 — Выступление художественных коллективов Хабаровского края и Томской области. 18.00 — Жизнь науки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера док. фильма «Кто у вас глава семьи?». 19.50 — Говорят делегаты XXVI съезда КПСС. 20.05 — Киноконцерт.

25 февраля 1982 года в 10 часов в зале заседаний райкома КПСС созывается собрание коопуполномоченных.

Привлечение райпо.

Партийная организация, рабочий комитет и дирекция совхоза «Вякшенерский» выражают глубокое соболезнование директору совхоза В. М. Трушкову по поводу смерти его отца

**Трушкова
Михаила Егоровича.**

Ложкинский сельский Совет выражает глубокое соболезнование директору совхоза «Вякшенерский» В. М. Трушкову по поводу смерти его отца.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.